

今日正式供暖 早“热身”更从容

热企提前半月热调试,居民家早已暖起来



15日是正式供暖的日子。相比前些年,得益于提前半月开始的热调试,省城各大热企并未“手忙脚乱”,从容应对正式供暖。事实上,从1日起省城部分居民家里已经逐步热了起来。



◀济南热电工作人员为正式供暖做准备。

文/片 记者 张晓燕 于悦

暖气早来了十天 心里也热乎

“没想到今年暖气来得那么早。”14日,家住奥体西路万科城的孙先生表示,当天午后的温度已经达到了26℃,一进入室内就能感到一股暖流。“上周下雨降温,暖气就逐渐热起来了,5日家里温度升到23℃左右了,小孩子在家光着脚穿着秋衣就行,地板都是热乎的,心里也挺暖的。”

往年最怕到了采暖季暖气还热不起来,今年却提前热了。家住长盛小区北区的李女士说,一周前刚换上棉服,家里暖气就来了。记者采访发现,从11月2日开始,省城不少居民家里的暖气就陆续热了起来,这比正式采暖季提前了两周,不少市民都为这提前到来的暖流点赞。

随着供暖时间提前,供暖服务也跟着提前到来。这几天,市民孟女士已经接到两通热企打来的服务电话。“您家的暖气

热了吗?温度达标了吗?您对供暖服务还有什么问题吗?”一旦暖气出现问题,热企供暖管家将上门服务。几天前,趵突泉小区的刘先生觉得自家暖气没邻居家热,就拨打了供暖管家的电话,工作人员随后上门检修,发现是暖气片气阻问题。经过放气后,刘先生家的室温很快就上来了。

为服务好居民,今年济南热电、热力等各个热企的供暖管家都提前出现在小区的各个楼宇、单元,调整着区域内的供暖水力平衡。他们还向居民宣传供热知识,发放客户服务手册及供热明白纸,让居民更清楚、更快捷地了解相关供热注意事项。

提前点炉热调试 早排故障隐患

“这里一切正常。”14日,正式供暖前一日,济南热电南郊热电分公司,工作人员李伟正在调度中心目不转睛地盯着电脑上调度系统的状况,关注着燃气锅炉和供热辖区内的动

态。为保障今冬顺利供热,工作人员24小时待命,记者在在现场看到,厂内各个供暖设备稳步运行。同时,北郊热电、浆水泉热源厂、莲花山热源厂、东新热电厂等多个热企今年都已早早点炉,提早开始热态调试。

今冬供暖从容有序,离不开各个热企提前进行的热调试。“热调试主要是对锅炉及管网运行情况进行升温后的检查,调节管网热平衡,及时处理故障点、不热点、过热点,逐步使所属供热设备及管网达到全面、稳定运行标准。”济南热力集团供热六公司经理闫明介绍,热调试期间,各自有热源厂锅炉开始点炉升温,工作人员在冷态调节的基础上,对各换热站流量进一步精细调节,结合供热温度指导曲线,使一次网、二次网热调节达到平衡状态,可以逐步消除二次网不热点及过热点。

今年各热企都提前开展了供暖准备工作,为了保证15日达标供热,早在1日提前开始热态调试,各个热源厂也安排工作人员24小时值班坚守,掌握

各个炉子和供热区域内的实时动态,同时也安排抢险队伍24小时待命,配备专业综合抢修车随叫随到。

燃料储备充足 未雨绸缪不掉链

据了解,目前济南建成区有11家供热企业,黄台和章丘2座发电厂、5座热电厂、8座热源厂、15处燃煤燃气锅炉房。

正式供暖前,黄台电厂已经储煤近30万吨,济南热力集团市区浆水泉热源厂、莲花山热源厂和东新热电厂6台锅炉已经投入使用,2处调峰应急热源唐冶热源厂和轻化热源厂,根据天气情况随时启动,27处新能源热源及管网均已做好供热运行准备,确保如期、安全、达标供热。

为了保障今冬采暖季,济南热力集团现已存水煤浆1万吨、原煤1.5万吨、煤粉1千吨。另外,按照“早存煤、存好煤、存足煤”的原则,截至目前济南热电储存燃煤50万吨、水煤浆约5000吨。

多方备气保暖冬
预计今冬单日最高
供气量220万立方米

本报11月14日讯(记者
王杰) 14日,记者从济南港华燃气有限公司召开的2018年冬季燃气安全保障运行工作会议上获悉,今年港华冬运供气总需求量预计约2.31亿立方米,单日最高日供气量可达220万立方米。

济南港华常务副总经理冯元军介绍,2018年济南港华冬运供气总需求量预计在2.31亿立方米左右,上游合同确认量2.01亿立方米,缺口3000万立方米。“目前,缺口量已与中石化、中海油、中石油及社会液化天然气(LNG)供应商分别签订补充协议弥补供应缺口,同时也满足了今冬新增的暖气锅炉及民用、工商户增量,预计2018年冬运高峰月单日最高供气量可达220万立方米(2017年为185万立方米/日)。”

“冬运期间气源一天一调度,我们将充分利用禹济线和遥墙门站与华山门站连线高压管网的储气潜能,同时要充分做好裕兴门站、经一路中压管线与兄弟单位的互联互通供气工作,做到‘宁可备而不用,不可用而不备’,确保关键时刻联上网、供得上,要利用一切可以利用的条件,确保气源供应。”冯元军说。

同时,为保证用户使用上安全气、放心气,济南港华燃气已提前完成了门站设备、供气区域内3000余公里燃气管网及1000余处燃气调压设施的维护保养工作,并制定严格的巡检制度,抢维修做到“事不过夜”。

针对天然气高中压调压站等重要设施维护保养工作,济南港华燃气加强了对华山、遥墙2处门站的维修保养工作。同时,也加大对全市中低压管网、调压设施和重点管线、重点区域的巡检力度,要求冬运期间对重要燃气管线实施一日一巡。

齐鲁晚报码帮诚邀省城市民——游仙境 品美酒
仙境蓬莱休闲游

蓬莱图是一处凝聚着中国古代劳动人民智慧和艺术结晶的古建群,素以“人间仙境”著称于世,其“八仙过海”传说和“海市蜃楼”奇观享誉海内外,融自然风光、历史名胜、人文景观、休闲娱乐于一体的风景名胜区和休闲度假胜地。

蓬莱是世界七大葡萄酒海岸之一,与世界最著名的拉菲几乎在同一纬度,得天独厚的自然条件让蓬莱成为了真正的美酒之乡,“葡萄美酒夜光杯”和“八仙过海”的美丽传说,会碰撞出什么样的火花?大家是不是都想去体验一下。齐鲁晚报·码帮·琅琊品携手烟台莱丰酒业推出“游仙境、品美酒,仙境蓬莱休闲游”活动,仙境、美食、美景、美酒一应俱全,让读者朋友们不虚此行。

报名电话:0531—83170986 85196551 发车时间:本周五11月20日早上7:00
报名及发车地点:经十路16118号省食品药品监督管理局东邻,老大众日报社附楼二楼202(K16,31,51,56,62,79,115,117,139,171,BRT2到经十路科学院路下车)。

智能眼镜+商务手表+旅游健步鞋+旅游大礼包

来电申领

为庆祝济南健乐实旅养旅游俱乐部成立,本单位特别准备500份自动变焦多功能眼镜+旅游健步鞋+商务手表+旅游大礼包发放给济南市民:

- 1. 价值68元自动变焦多功能眼镜一副;
- 2. 价值168元旅游健步鞋一双;
- 3. 价值298元纪念版商务手表一块;
- 4. 价值398元旅游大礼包。

领取条件:

1. 年满50-80岁济南市居民,凭身份证,退

休证优先办理。(听力不好者谢绝领取)
2. 仅限本人到店申领,不得代领、冒领。(已报名者谢绝领取)

3. 报名结束后,统一时间、地点,统一发放。

报名时间:

11月15日—17日 8:00—17:30

报名电话: 185 6018 6105

58781870 58187156

报名地址:市中区经四路419号院内办公楼东楼4楼(老泰山电视机厂院内,济南宾馆北门对面)

乘车路线:乘坐13,29,101,104,K58,K59路车到“山东省眼科医院”站下车即到

